

# 世界，请记住张家界此时的静

欧阳斌

之后，有时单天的游客流量更是超过了2019年同期，大家都在想，今年胜利在望了。

张家界怎能不兴奋？！

可是，到了七月下旬，风云突变，比去年新冠病毒更严重的德尔塔冠状病毒再次来袭，张家界正面受敌，来势汹汹。

在痛苦的选择后，7月29日，张家界再一次按下了旅游的暂停键，关闭了所有景区景点。紧接着，张家界开始封城。于是，热热闹闹的景区突然静下来了，热热闹闹的街道突然静下来了。

于是，突然与疫情，成为张家界在这个七月最后几天的关键词；静，成了这两个关键词共同催开的一朵惨淡的花。

三

张家界，你的静真的让人揪心啊！

谁都知道张家界因旅游而立市，旅游是张家界的命根子。你这一静下来，全市已开放的数十家大小景区就只有晒太阳的份了；你这一静下来，全市300多家旅行社、一万多名导游就只有失业的份了；岂止是这些，你这一静下来，全市所有与旅游相关连的产业都得停摆，直接影响近30万人的生计啊。

那天，当市委市政府主要领导最后一次征求我对关闭景区的意见时，说完同意二字，我的眼泪几乎就跟着流了出来，我知道这一关闭的严重后果。

那天，一些导游在送别游客时，转身就哭了。他们知道，短暂的失业又在等着他们。

那天，许多市民也预感到了一场抗疫大战的来临，他们在互相勉励。在我的朋友圈中，一些身处外地的张家界人，也在为家乡再一次遭此变故而忧心如焚。那天，我的朋友圈中笼罩着一种 风萧萧兮易水寒 的悲壮氛围。

四

真是悲壮啊！

这是一场病毒肆虐与阻止病毒肆虐的遭

遇战，这是一场损害人民生命健康与保护人民生命健康的攻坚战。

这场战争一开战，张家界就押上了自己的全部家当。

这也是一场没有硝烟的战争，子弹在寂静中飞。

静水流深。正是在寂静的争夺战中，张家界在积蓄着自己的能量。

在景区关闭之际，张家界对滞留在张游客的关爱之策也在同步启动。

在封城之际，张家界这座只有一百七十多万人口的城市，也已经完成了全面动员。市防疫指挥部已经成立，一些小区已经全封闭，一些小区已经开始进行以不漏一人为宗旨的核酸检测，张家界人民选择了坚定不移地与党和政府一道，共赴艰难。

在张家界封城之际，祖国这个大家庭却向张家界敞开了爱的怀抱，许多地方、单位、个人纷纷向张家界伸出了援手。

我知道张家界的静是暂时的，我知道在张家界的奇山秀水之下，奔涌的是滚烫的熔岩；我知道在张家界人朴实、率真的个性之中，蕴含的是不屈不挠，敢想敢干的激情。

门，虽然还关着，但每一天都在改变。我更知道张家界这次是在以破釜沉舟的姿态跟病毒打仗，张家界没有给自己留退路，选择的是必胜二字。

想到这些，我觉得我应该为张家界此时的静留点文字了，以便若干年后，人们在想起张家界这段艰难的岁月时，能够记起它此时的静，读懂它此时的静。读懂它静中的痛，静中的苦，静中的决绝与果敢，静中的团结与信仰，静中的坚守与力量。

我坚信，张家界会在这静中蜕变，会在这静中新生，会在这静中完成它的又一次凤凰涅槃！

世界，请记住张家界这场没有硝烟的战争，请记住张家界此时的静，记住张家界此时的静中，无数人的慷慨奉献与殊死搏斗。

突然就静下来了。

武陵源静下来了。平时熙熙攘攘的标志门，此时空无一人；平时人流拥挤的袁家界，此时，只有风在流浪。

天门山静下来了。索道已经停开，登山车辆已经停运，天门洞口，平时惯于与游客嬉戏的白云，此时，正孤独地在洞口索回。

大峡谷静下来了。玻璃桥上的尖叫声已经荡然无存，几只不明世事的小鸟在鸣叫着寻找人影，那座承载着张家界人荣耀、名叫白云渡的透明长桥，此时，真的只有白云在渡。

茅岩河静下来了。漂流的歌声、船夫的号子均已消失，平时游客如云的九天玄女洞也已无奈地关上了大门。此时，只有洞外的九天玄女睁着一双忧郁的眼睛注视着远方。

酒吧静下来了，餐馆静下来了，影院静下来了，路面静下来。

都静下来了，突然就静下来了。张家界，我的张家界，你怎么突然就静下来了？

二

突然？是的，真的是突然。

进入今年七月以来，张家界是兴奋的。七月，阳光正好，七月，中外游客进入张家界旅游的旅游正浓。谁都知道，在2020年，张家界与祖国的其它许多地方一样，已经经历了一场前所未有的新冠疫情，就在2020年春节的那天，张家界痛苦地关闭了所有景区的大门。从那一天开始，到这个七月，张家界每一天都在擦拭自己的伤口，让它愈合，让它复原；每一天都在积蓄自己的力量，为的是将去年的损失在今年补回来。

张家界的努力是没白费。今年春节之后，随着天气的渐渐回暖，旅游也在渐渐回暖。从恢复到2019年的50%、60%，到70%、80%，再到6月底，张家界的旅游已经恢复到了2019年的90%以上。进入到七月



龚朝阳 摄

# 建党百年，向一面旗帜致敬

(组章)

姜利晓

面对庄严的党旗

面对庄严的党旗，此刻，我们必须仰视，我们必须心存敬意，我们必须擦亮目光洗净心灵。

一面鲜红的旗帜，从战火硝烟中走来，从风雨飘摇中走来，从苦难压榨中走来，带领着全体中国人民一次次刺破黑暗，向着光明砥砺前行。

回首往昔岁月，几多峥嵘。脚踏着祖国的大地，你的旅途辉煌但充满坎坷与多难，每次当我们的这个国家这个民族，在危难在生死存亡的紧急关头，总会有你在人民的视线中高高飘扬，这就是我们集体的主心骨，更是我们永恒的引领，跟随着你的指引，我们从胜利走向胜利，我们从辉煌走向辉煌。

我们的党啊，伟大的中国共产党，如今又是七月，又是您的生日，恰逢建党百年，是啊，蓦然回首，多少往事，让人禁不住唏嘘感叹，从血雨腥风中诞生，到领导着全体中国人站起来富起来，到如今的强起来，这神州大地上发生的点点滴滴的变化里，都闪烁着你的精神之光。

始终不忘自己的初心与使命，你是一轮别样的太阳，带给我们无限的光明与温暖，带给我们无限的激情与希望。

凝视着你，仿佛有一种无形的神圣，向着我们的心脏里输入，遇见一面旗帜，无数颗灵魂，找到属于自己的信仰。

你的每一次迎风飘扬，就是九千多万颗的宣誓，更是引领着的十四亿颗心的集体跳动

面对庄严的旗帜，我们的心灵找到永恒的信仰！

七月抒情

普普通通的七月，因为您的生日，而变得与众不同。我们的党啊，扎根在神州大地，走过百年的风雨时光。

曾经的苦难，考验了一个政党的意志；如今的辉煌，见证着我们当初的选择。

跟着党的步伐，我们的日子是越来越好，我们的生活充满阳光，我们的未来充满希望。

党啊，你是一簇簇别样的火焰，以自己特殊的魅力，引领着全世界人口最多的大国，砥砺前行，我们在这片九百六十万平方公里的土地上，播种梦想，收获希望。

是啊，有了您的引领，在这里就可以让一切的梦想都能成真，在这里所有的蓝图都能变成现实，在这里所有的幸福都能找到属于自己的归宿。

你听，不管是塞北还是南疆，不管是东部沿海，还是西部边陲，梦想疯长和拔节的声响，胜过天籁。

走过一百年的坎坎坷坷，历经一百年的风风雨雨，引领一百年的道路，如今，我们正在你制定的 两个百年 和实现中华民族伟大复兴中国梦的引领下，一起乘风破浪，把 十四五 开好局，把脚下的每一步路都踏踏实实走好，就是我们在这个七月，为我们伟大的中国共产党做出的最美的抒情。

这种抒情里，有着七月独有的热情与火辣辣的温度

滚烫的七月

将坚定的信仰，滚烫的大爱，与钢铁般的意志，一起锤炼与淬火，才能成就一个政党每一个党员的人格魅力。

在中国，有一个政党，它的一呼一吸，都紧紧关乎一个国家的前途命运，它的一举一动，都是荡气回肠，它的脚步，走出的是一个国度的历史

它的名字啊，就叫做中国共产党！品读着它的历史，让无数颗心找到一生的信仰，是啊，立党为公执政为民，全心全意为人民服务，是自己的根本宗旨；为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴，是自己的初心使命。每一句话，都是你们灵魂的集体闪光。

一百年前的七月，你们在苦难中诞生，在风雨中走来，你们用自己的言行，用自己的星星之火，在神州大地上形成燎原之势。

一百年前的七月，一艘嘉兴南湖的红船上，召开了党的一大会，一面鲜红的旗帜，从此就在这片大地上冉冉升起。

一百年的时光里，你引导着改革开放，引导着一个国家从辉煌走向辉煌，数起你的丰功伟绩，每一个中国人，都会心存感恩，心怀敬仰！

党啊，亲爱的中国共产党，我们用七月这滚烫的温度与情怀，集体向您致敬！

## 无题

刘祥斌

我是一棵小草，没有鲜艳的花儿，没有甜美的果子，没有蜜蜂为我歌唱，没有蝴蝶为我跳舞，我要倾尽所有，为沙漠增添一点绿洲。

我是一颗石头，没有优美的身材，没有动人的歌喉，没有人在意我的寂寞，没有人为我停步瞩目，我要倾尽所有，为大地铺平一条小路。

我是一滴水珠，没有长久的生命，没有美丽的皮肤，没有人在意我的大小，没有人关注我的付出，我要倾尽所有，为大海增添一丝雨露。

## 张家界 (组诗)

徐昌贵

1. 金鞭岩 状似长鞭 直插云天 溪畔一站 就是亿万年的守候 多想 骑着秦皇的遗鞭 上九天摘星揽月 与 天问一号 谋面 多想 拾取如戟的神鞭 化作远行的仗剑 把七洲都走遍 让张家界的美丽与传说 在寰宇间流传

2. 宝峰湖 是天山瑶池 还是长白山天池 在张家界高山之巅复制 如此幽静奇丽 是融化了喜马拉雅冰雪 还是流注了九寨沟的涧水 如许清冽澄澈

宝峰湖 大自然的恩赐 毋需 任何比拟 任何修饰 自有其摄人心魄之神韵

3. 张家界地貌 是谁最先命名 是谁把你写入地理教科书 亿万年前沧海几经地质演变，塑造了如今的你 砂岩大峰林 猕猴为你守护 武陵松为你梳妆 鸽子花为你散播芬芳 宾客朝圣般云集 只为一睹你绝世风采 张家界地貌 联袂喀斯特 丹霞 装点寰宇，令地球村愈加美丽 美好

4. 御笔峰 不会不能不敢再写你 哪怕只言片语 我只能用我的眼眸 默默地 抚遍你全身

多少文人骚客 歌咏描述传扬你

站在对面 我用心品读 你身上的枯草沙石若缝 咀嚼 你头顶永远长不高的武陵松 揣摩 你四季如一的俊朗面容 体悟 御的含义 笔的来历 峰的高度

5. 天门山 昂首天外 人们朝拜它 众山拥戴它 草木献身于它

一阵风呼啸而来 这是天门山对我的盛情邀约

可山下这道竹篱笆坚实而绵长 俨然一副冷峻的面孔 把前来拜访的我 隔离开来

我进不能退不忍 唯有 借用现代科技 动用 我储存多年的虔诚 将眼前的圣山 矗立在我心中

6. 天门山曲线 站在窗前 看到天门山在空中 画了一条高低起伏绵延不绝的曲线

那是一条快乐曲线 把我的喜乐 向天际无限延伸分享给白云蓝天

那是一条空中光缆 将宇宙的讯息 悄无声息源源不断输往人间 那是天地间的磁与电 把绿色自然和谐 向着太阳向着明天汨汨输送与延展

## 给妈妈的一封信

亲爱的妈妈：

我知道，最近因为爸爸的身体和我工作上的事情，您很是担心，没休息好。最近有一些好消息传来，不知是否可以慢慢缓解您的焦虑，睡眠质量是否会得到一些改善？

妈妈，您的辛劳付出、勤俭持家让我深深感激。

在外婆家，您是七姊妹中唯一的女儿，一直以来全家对您很是关照、呵护，家里的重活、农活都被舅舅们抢着做了。和爸爸成家后，家里经济条件拮据，但日子清苦而幸福。可天有不测风云，一个风和日丽的中午，我家房屋顶梁断裂，房间倒塌，打破了生活原有的宁静，日子也越来越窘迫。你鼓励爸爸要把本职工作干好，鼓励我们子女要把学习搞好，说这都是头等大事，其他的都不要管，由您来负责。于是，您义无反顾地辞掉了代课老师这份工作，毅然决然地回到了农村。除了照顾一家四口的饮食起居，您包揽了家中近两亩水田、三亩林地的生产劳作。门前屋后、田间地头，一年四季到处都是您忙碌的身影。您手拿竹鞭驱牛犁田，头顶骄阳下地收割，每年出栏8头生猪，始终努力负重前行。您夜以继日不知疲倦的努力奋斗，让我们一家很快走出困境，迈入了幸福的小康生活。但您依然告诉我们，生活来之不易，要始终勤俭节约。

妈妈，您的知书达礼、坦荡胸襟让我肃然起敬。

爸爸有三个妹妹，您有六个兄弟，再加上爷爷奶奶，外公外婆两边的家族，亲戚很多，处理关系也很难，而您的为人处事，待客之道，总能赢得大家一致的肯定和赞誉。有一年，大姑家的牛被偷，她很焦急，她们一家人的生产、劳作、口粮都指望着头牛。您一边安慰她，一边助其全力找寻，私下和其他几姊妹商量，最终，还是您敲板，每家出资两千元给她买了头新牛，帮助她解决了燃眉之急。六舅家想买拖拉机跑业务，资金不够，您和爸爸商量后，拿出家中不多的积蓄，全力支持他创业，从赚得第一桶金，到如今的勤劳致富典型，六舅十分感激您当年的鼎力相助。还有，远房表叔家不幸遭遇火灾，您不仅备上了些许现金，还给他带去了洗衣粉、换洗衣物、大米蔬菜等，您说灾后重建需要大量物资，支援一些生活急需用品是必须的。您的细心周到让他们很是感动。常言道，牙齿和舌头总会有碰到的时候。家长里短、大事要事、纠纷矛盾，一大家人都愿意来找您商量、请您帮忙，我知道，这不仅源于您有一副热心肠、做事稳当、考虑周全，更在于您秉直公正、敢讲真话，对事不对人。您教育我们待人要 手心手背都是肉，要不厚此薄彼，不斤斤计较，要以心换心用情换情。您说，这样，才不会失了做人的根本。

妈妈，您的春风化雨、润物无声让我铭记。

都说父母是孩子的第一任老师，您的以身作则对我影响很大。您常说：生活上要向差的看齐，学习上要向好的看齐，不要和别人比吃穿，要和别人比成绩。我把这句话珍藏在心底，以此自勉。从小学到参加工作，我对自己严格要求、积极进取，除了顺利完成学业，还在部分专业资格考试中取得突破。参加工作后，硬生生从一个对文字一窍不通的工科男成长转型为单位写材料的骨干，不仅承担着政府工作报告、区领导重要讲话等重要文稿撰写，还参与了创建全国首批全域旅游示范区、全省人居环境整治推进示范区(县)、移民搬迁、债务化解等重点工作的，为我区赢得了荣誉、资金和项目支持。我把您说的 老实做人、踏实做事 当成座右铭，待人忠厚，为人善良，言必行、诺必果，是领导、同事心中的实在人。屈指一数，直到今天，我先后在八家单位工作过，也从一个普通岗位走到了现在的岗位，回望来路，我从不好高骛远，从没谋求捷径，每一步都走得实在、稳当，每一次成功都是付出和汗水浇筑，内心也犹为平静、踏实。当然，偶尔的犯错也逃不过您严厉的眼光，学习犯困、思想抛锚、举止不当，您很少当面指责，只是耐心劝说，悉心教诲。在出现比较大的错误时，您从来不会包庇、袒护我们，而是十分苛刻、严厉有加，尽管我也曾受过几次皮肉之苦，但这何尝不是您对我一种深深的爱呢？

信已至此，想说的话还很多，想倾诉的情感还很长。千言万语汇成一句话，赓续优良传统，弘扬好家风。

妈妈，我爱您。

儿子：吴俊  
2021年8月5日

